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Kronika 

Životní jubileum Antonína Hejny 

20. listopadu 1980 slaví své šedesáté narozeniny dr. Antonín Hejna, CSc. 
Je to neuvěřitelné, že na své životní cestě dospěl již k šedesátému milníku. 
Je to neuvěřitelné zejména pro ty, kdož Antonína Hejnu znají a s ním spolu
pracují. Jeho životní elán, pracovitost, zdravý optimismus a smysl pro humor 
jsou zdrojem jeho duševní energie a svěžesti. 

A . Hejna právem patří mezi průkopníky historické archeologie v Če
chách. Od svého nástupu v Archeologickém ústavu ČSAV v Praze v r. 1952 
provedl celou řadu archeologických výzkumů, kterými přispěl k rozvoji nově 
se rodící archeologické disciplíny. K jeho významnějším výzkumům patří hu
sitský tábor v Kundraticích, Žižkův dvorec v Trocnově, výzkum latránu v Pří-
běnicích, zaniklá středověká osada v Krašovicích, slovanské hradiště v Che
bu, Chvojen u Benešova, Týnec nad Sázavou, Vroutek u Loun, Volyně na Stra
konicku a hrady Strakonice, Velešín, Bolkov a Vizmburk. Všechny uvedené 
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výzkumy byly publikovány v Památkách archeologických, v Archeologických 
rozhledech a dalších odborných časopisech. 

V rámci mezinárodní spolupráce se podílel na výzkumu opevněné lokali
ty Schlóssle v Hummertsriedu, Kr . Biberach v NSR. Také tento výzkum byl 
publikován v úhledné monografii v r. 1974 ve Stuttgartu (A. Hejna, Das 
„Schlóssle zu Hummertsried"). 

Zájem o opevněná sídla se stal podnětem jeho kandidátské práce „Venkov
ská opevněná sídla v Cechách do pol. 13. století". Tato tématika byla podnětem 
k publikaci „České tvrze", kterou vydalo Nakladatelství krásné literatury a umě
ní v r. 1961. Zájem o umělecko-historické památky uplatnil jubilant v knize 
věnované městu Táboru. 

Na tomto místě nelze podat úplný přehled bohaté publikační činnosti ju-
bilantovy. Chtěli jsme těmito řádky aspoň částečně ocenit práci Antonína Hej
ny, kterou na poli historické archeologie vykonal a popřát mu hodně zdraví 
a duševní svěžesti do dalších let. 

Vladimír Nekuda 
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